

## **КРУГЛЫЙ СТОЛ «СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В СУДОПРОИЗВОДСТВЕ»**

**28 ноября 2018 г.** состоялся Круглый стол с международным участием «Специальные знания как инструмент защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц в судопроизводстве», организованный кафедрой судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) в рамках VIII Московской юридической недели «Конституция Российской Федерации и современный правопорядок».

Участников Круглого стола приветствовали: руководитель — Елена Рафаиловна Россинская, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего профессионального образования РФ, академик РАЕН, президент ассоциации образовательных учреждений «Судебная экспертиза», директор Института судебных экспертиз, заведующий кафедрой судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и заместитель руководителя — Елена Игоревна Галышшина, доктор юридических наук, доктор филологических наук, профессор, академик РАЕН, заместитель заведующего кафедрой судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).





С докладом на тему «Криминалистическое исследование компьютерных средств и систем в целях защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц» выступила доктор юридических наук, профессор Елена Рафаиловна Россинская.



**Елена Игоревна Галышина**, доктор юридических наук, доктор филологических наук, профессор представила доклад на тему: «Свобода убеждений в аспекте судебной лингвистической экспертизы».

## **КРУГЛЫЙ СТОЛ «СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В СУДОПРОИЗВОДСТВЕ»**

С интересными докладами и сообщениями выступили российские и зарубежные ученые, руководители судебно-экспертных учреждений, эксперты-практики.



**Лазарева Лариса Владимировна**, доктор юридических наук (Владимирский юридический институт ФСИН России, профессор кафедры уголовно-процессуального права и криминастики) выступила с докладом на тему «Актуальные вопросы с обеспечения прав граждан при производстве судебной экспертизы при проверке сообщений о преступлении».

Доклад о проблемах, препятствующих

эффективному использованию специальных знаний как инструменту защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц в судопроизводстве

представил **Виталий Николаевич Хрусталев**, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминастики Юридического института Российского университета транспорта (МИИТ).





О значении судебной экспертизы опасных для здоровья веществ в обеспечении прав и законных интересов граждан и юридических лиц рассказала Елена Вячеславовна Иванова, доктор юридических наук, доцент, заведующий кафедрой криминалистики и уголовного процесса Государственного социально-гуманитарного университета.

С интересным сообщением об использовании юридических знаний в качестве специальных (на примере установления содержания норм иностранного права) выступил Леонид Самуилович Хейфер, адвокат, председатель Президиума, коллегия адвокатов г. Москвы «Чаадаев, Хейфер и партнеры».



## **КРУГЛЫЙ СТОЛ «СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В СУДОПРОИЗВОДСТВЕ»**

Кандидат педагогических наук, магистр юриспруденции, доцент кафедры судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Елена Александровна Чубина рассказала об особенностях экспертного обеспечения правовой защиты интересов рекламного бизнеса.



**Алексей Анатольевич Савицкий,**  
кандидат экономических наук,  
доцент, доцент кафедры судебных  
экспертиз Университета имени О.Е.  
Кутафина (МГЮА) выступил с  
докладом «Проблемы использования  
специальных экономических знаний  
в судопроизводстве и пути их  
решения».

В Круглом столе приняли участие гости из Академии Полицейского корпуса (г.Братислава, Словакия): PhD, Адриан Вашко (PhD), Мирослав Лисонь (PhD, prof., Ing), Михал Марко, (JuDr., PhD), Йозеф Стиранка (PhD, prof., Ing).

В дискуссии участвовали преподаватели кафедры судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), а также гости из других ВУЗов, научных и экспертных

**ВЕСТНИК КРИМИНАЛИСТИКИ № 4 (68), 2018**

учреждений: Вятского государственного университета, Научно-практического центра Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь, Государственного социально-гуманитарного университета, Донского государственного технического университета, Московского университета МВД России имени В. Я. Кикотя, МГУ им. М.В. Ломоносова, Московской академии Следственного комитета РФ, Российского университета транспорта (МИИТ), Байкальского государственного университета, Южного федерального университета, Нижегородская академия МВД РФ, Северо-Западного филиала РГУП (г. Санкт-Петербург), СПбПУ Петра Великого, Экспертно-криминалистического центра МВД России.



*Обзор подготовлен по материалам официального сайта Института судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) (<http://isemgu.ru>).*